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информациjе и огласи

Фудбал - Београдска зона 

ОФК Младеновац победио 
у Барајеву  

Прва београдска лига, група Ц 

Велика Крсна боља 
од Винче 

 
Општинска фудбалска лига 

У Границама пада  
одлука о лидеру јесени 

Одбојка - Прва лига Србије 
Настављен низ пораза 

Кошарка - 1. МСЛ лига Центар 1 
Торлак славио 

против КК Младеновца 
стране 8 и 9

Савети за пољопривреднике 
Сорте шљива за ракију          

      страна 5

Конкурс за доделу општинских 
стипендија студентима 
за 2023/2024. годину 

страна 3

Младеновачко удружење 
грађана и општина на 
заједничком задатку    

страна 4

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи... 
Понављање је мајка наука (2)   

страна 6

Сусрети: Бранислава Пајовић, власница 
етно села „Баш у инат бабарогама“ 
Сарајево, Торонто, Кораћица   

страна 7
СМЕШТАЈИ - МЛАДЕНОВАЦ 

063/310-205 

Поласци аутобуског превоза, који су били укинути за сеоске месне заједнице, враћају се на 
иницијативу Градске општине Младеновац на режим реда вожње који је важио до 16. септембра 
2023. године. Ред вожње са враћеним поласцима важи од четвртка, 9. новембра 2023. године. 
Градска општина Младеновац иницирала је код Секретаријата за јавни превоз града Београда 
увођење нове кружне линије 493К на релацији Младеновац – Аутокоманда – Младеновац, 
будући да велики број корисника јавног линијског превоза на стајалишту Аутокоманда преседа 
на друге линије градског превоза у Београду и наставља путовање ка различитим деловима 
престонице. Коришћењем полазака на новој линији, омогућило би се путницима да брже и 
лакше стигну до жељеног одредишта у престоници.
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Две угледне и успешне Младеновачке фирме 
„Млекару Границе” и „Библи” посетио је Мини-
стар унутрашње и спољне трговине Томислав Мо-
мировић, који је том приликом обишао производ-
не погоне и разговарао са радницима.  
Добродошлицу му је пожелео Немања Вукадиновић, 
организациони директор „Млекаре Границе” који је 
упознао госте да у млекари ради 204 радника и да 
се производи могу наћи на тржиштима Шумадије, 
јужне и источне Србије као и нешто на северу Ре-
публике.  
- Трудимо се да у скорије време равномерно по-
кријемо целу земљу и верујемо да ћемо у томе ус-
пети. Прерадимо преко 150 тона млека а на захтевно 
тржиште свакога дана оде преко 30.000 литара јогур-
та, то је, признаћете, импозантна цифра. Иза нас су 
бројна признања како у земљи тако и у иностранству 
и то је довољан показатељ квалитета ваших произво-
да. Имамо и ознаку „Чуваркућа” коју добијају про-
изводи са изузетним квалитетом".  
Присутнима се обратио и Владан Глишић, председ-
ник градске општине Младеновац.  
- Напоменуо бих да је „Млекара Границе” једна од 
најбољих  не само у општини Младеновац, Београд-
ском региону, већ и Србији. Препознатљиви су по 
производима изузетног квалитета. Компанија "Гра-
нице" је једна друштвено одговорна фирма  и захва-
лио бих се на доброј сарадњи са општином Младе-
новац. Велика су подршка у многим пројектима оп-
штине и ја се надам добром сарадњом и у будућно-
сти. Захвалио бих се руководству града Београда на 
великој инвестицији, реконструкцији улице Николе 
Пашића у дужини од 3 километра којом смо дошли 
до „Млекаре Границе” и верујем да ће ова компанија 
и даље бити најпрепознатљивији бренд Младеновца. 
- Велика је привилегија бити овде у Компанији „Гра-
нице" и хтео бих да честитам породици Вукадиновић 
на бренду који зна цела Србија, запослити преко 200 
људи је велики успех али и обавеза за све нас у Влади 
Србије да дамо додатну подршку како бих ова ком-
панија могла додатно да се шири, да расте у свом 
промету и додатно људе запошљава, рекао је мини-
стар Момировић.  
Често причамо о расту економије о ширењу наше 
инфраструктурне мреже, али ако то не осети свака 
компанија и сваки запослени ми нисмо урадили 
прави посао. Морамо да подигнемо овакве компа-
није и дамо им додатну подршку. Ја сам дуго конзу-
мирао производе млекаре „Границе” а да нисам знао 
да је ово млекара из Младеновца и сада сам имао 
прилику да обиђем цео производни процес који је 
урађен по највишим стандардима". Велика је ствар 
да Младеновац има компанију „Границе”, прави ус-

песу тек престоје. И ми смо нашим суграђанима из 
„Млакаре Границе” пожелели пуно среће, запослених 
и да прошире свој производни програм. Морамо да 
напредујемо и подижемо стандард грађана и ком-
панија а „Границе” су прави како се напредовало у 
протеклој деценији. 
У компанији „Библи“ запослено је близу 30 радника, 
углавном мештана из села Пружатовац, где се и на-
лази производња. 
- На овај начин развијамо локалну економију, бри-
немо о локалној заједници и чинимо све да људи 
остану да живе на својим огњиштима и да имају 
прилике и да раде у близини свог дома - рекао је ди-
ректор Грегор Губеринић. 
 
Жељко Мутавџић 

Министар Томислав Момировић посетио млекару „Границе” и „Библи”
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Морамо да подигнемо овакве компаније 
и дамо им додатну подршку 

САОПШТЕЊЕ  
 
У недостатку политичких аргумената, Ђилас и Шолак 
су, преко својих медија, још једном показали мржњу 
према председнику Републике и његовој породици по-
кушавајући да насиљем остваре своје политичке ци-
љеве. Стављање мете на чело председника није само 
напад на Вучића, већ и напад на државу. Опозиција 
на сраман начин почиње своју прљаву кампању, што 
јасно показује да је мржња једини њихов политички 
адут.  
Општински одбор Српске напредне странке Младеновац 
најоштрије осуђује сваки вид мржње и насиља, а бес-
рамној опозицији која константно позива на убиства 
и насиље поручујемо да су грађани уз државу и пред-
седника Александра Вучића. Зато ћемо сви заједно 17. 
децембра изабрати Србију без насиља, модерну, снажну 
и јаку Србију, државу која брине о својим грађанима 
и којој су мир и стабилност приоритет. Младеновац је 
уз Вучића! СРБИЈА НЕ СМЕ ДА СТАНЕ! ЖИВЕЛА СРБИЈА! 
 
ОО Српске напредне странке Младеновац
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На основу Решења председника градске општине Младеновац бр. 
П-00-0611/ 2023 од 30. 10.2023. године, расписује се 

КОНКУРС 
ЗА ДОДЕЛУ ОПШТИНСКИХ СТИПЕНДИЈА СТУДЕНТИМА АКА-

ДЕМСКИХ СТУДИЈА ЗА ШКОЛСКУ 2023/2024 ГОДИНУ  
Позивају се студенти да до 14.11.2023. године доставе пријаве на 
Конкурс за доделу стипендија за школску 2023/2024 годину. Право 
на стипендију могу остварити студенти академских студија на ви-
сокошколским установама чији ј е оснивач Република Србија и то: 
1. студенти од П до V (VI) године основних (интегрисаних) академских 
студија и 
2. студенти другог степена студија (мастер академских студија и 
специјалистичких академских студија) који нису у радном односу, 
који су одмах по завршетку основних студија наставили студије дру-
гог степена. 
Услови за доделу стипендије: 
1. просечна оцена свих положених испита током студирања најмање 
9,00; 
2. да немају прекид и нису обновили ниједну годину током студи-
рања; 
3. да се финансирају из буџета Републике Србије; 
4. да су у школској години за коју се додељује стипендија први пут 
уписали најмање другу годину основних академских студија, односно 
зимски семестар одговарајуће године дипломских - мастер или спе-
цијалистичких академских студија и 
5. да имају пребивалиште на територији градске општине Младе-
новац најмање 1 (једну) годину пре датума расписивања конкурса. 
Стипендија се може доделити, у складу са условима прописаним 
Одлуком о установљењу општинске стипендије за студенте, и студенту 
који је током студирања променио високошколску установу. Студенти 
који су уписали апсолвентску годину студија немају право на доделу 
стипендије. 
Уколико у току стипендирања, студент промени пребивалиште, од-
носно пријави пребивалиште ван територије градске општине Мла-
деновац, изгуби право на финансирање студирања из буџета или 
напусти редовне студије, губи право на стипендију. Средства ис-
плаћена по основу стипендије су бесповратна. 
Студенти приликом пријављивања на Конкурс за доделу стипендија 
за школску 2023/2024 годину подносе следећу документацију: 
- пријаву на Конкурс за доделу стипендија; 
- уверење о уписаном зимском семестру одговарајуће године студија 
и постигнуrом успеху у претходним годинама студија (просечна 
оцена свих положених испита током студирања); 
- уверење о просечној оцени из претходне године студија; 
- студенти другог степена студија подносе и фотокопију ( оригинал 
на увид) дипломе или уверења о дипломирању на основним сту-
дијама и доказ да нису у радном односу који издаје Републички 
фонд за пензијско и инвалидско осигурање, испостава Младеновац; 
- фотокопију (оригинал на увид) индекса (студенти другог степена 
студија и оверену фотокопију индекса са основних студија); 
- штампане податке са електронске личне карте; 
- доказ о пребивалишту на територији градске општине Младеновац 
за 1 (једну) годину пре датума расписивања конкурса (уверење о 
пребивалишту из МУП-а П У за град Београд, ул. Љермонтова бр. 
12а). 
У школској 2023/2024 години број студената који остварују право на 
стипендију, под условима прописаним Одлуком, утврдиће председ-
ник градске општине. 
Основни критеријуми за доделу стипендија: 
1. yспex остварен у претходном школовању који се исказује бројем 
бодова у висини просечне оцене положених испита током студирања 
(од 9,00 до 10 бодова); 
2. ефикасност студирања која се исказује бројем бодова према години 
студија у коју је студент уписан: 

- за II годину - 3,50 бодова, 
- за Ш годину - 4,00 бодова, 
- за IV годину - 4,50 бодова, 
- за V годину - 5,00 бодова, 
- за VI годину - 5,50 бодова. 

Допунски критеријуми: 
1.  уписана виша година студија; 
2.  већа просечна оцена из претходне године студија. 
Стипендија се исплаћује на месечном нивоу у десет месечних рата, 
почев од октобра, закључно са јулом месецом, односно у пет рата 
за завршну годину студија са непарним бројем семестара, у износу 
који утврди председник градске општине у оквиру средстава ут-
врђених одлуком о буџету градске општине. 
Конкурс је отворен до 14. новембра 2023. године. 
Пријаве на конкурс подносе се на посебном обрасцу који се преузима 
у згради Градске општине Младеновац, Младеновац, ул. Јанка Катића 
бр. 6, канцеларија бр. 12 и шалтер писарнице или са сајта Градске 
општине Младеновац www.mladenovac.gov.rs. Уз пријаву на конкурс 
студент је дужан да поднесе документацију којом доказује испуње-
ност услова утврђених Одлуком о установљену општинске стипендије 
за студенте. 
Пријава са потребном документацијом доставља се Комисији за 
спровођење конкурса за доделу општинских стипендија преко пи-
сарнице Управе градске општине Младеновац или поштом на адресу: 
Градска општина Младеновац - Комисија за спровођење конкурса 
за доделу општинских стипендија, Младеновац, ул. Јанка Катића 
бр. 6. Неблаговремене и непотпуне пријаве неће се разматрати. 
Комисија утврђује ранг листу студената који испуњавају све услове 
конкурса на основу критеријума утврђених Одлуком о установљену 
општинске стипендије за студенте у року од 15 дана од дана истека 
рока за подношење пријава. 
Ранг листа се објављује на огласној табли Управе градске општине 
Младеновац и сајту Градске општине Младеновац 
www.mladenovac.gov.rs. На утврђену ранг листу учесници конкурса 
могу поднети приговор председнику општине у року од 8 дана од 
дана објављивања исте. 
Приговор мора бити образложен, односно уз њега мора бити достав-
љена одговарајућа документација којом се доказују наводи из при-
говора. Приговор који није образложен, односно уз који није достав-
љена одговарајућа документација, неће се разматрати. На основу 
коначне ранг листе председник општине доноси решење о додељи-
вању стипендија, а на основу којег се са сваким стипендистом поједи-
начно закључује уговор о стипендирању. 
Ближе информације у вези конкурса могу се добити у Одељењу 
за општу управу на телефон 011/8241-656. 
Конкурс за доделу стипендија се објављује на огласној табли Управе 
градске општине Младеновац и сајту Градске општине Младеновац 
www.mladenovac.gov.rs.

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурсу ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. 
Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

Саопштење МУП о одузимању возила  
Полицијски службеници Полицијске станице Младеновац су 
петога новембра ове године приликом редовне контроле са-
обраћаја, у Улици Јанка Kатића, уочили непрописно заустав-
љено возило марке „Лада нива” које је ометало нормално од-
вијање саобраћаја. Шездесетдвогодишњем возачу уручен је 
прекршајни налог због учињеног саобраћајног прекршаја, а 
након тога, приликом контроле броја мотора и шасије поли-
цијски службеници су посумњали да је број шасије фалси-
фикован, стоји у саопштењу Министарства унутрашњих по-
слова Србије.  
Са власником је обављен разговор због постојања основа 
сумње да је возило предмет кривичног дела фалсификовање 
исправе и о свему је обавештено Основно јавно тужилаштво 
у Младеновцу које је наложило привремено одузимање ауто-
мобила и вештачење истог, а након тога поновну консултацију 
са тужилаштвом.  
М. Г.
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Младеновачко удружење грађана  
и општина на заједничком задатку 
 
Kако су грађани Младеновца данима и пријављивали паљевине 
и дим са више различитих локација у граду, а највише из дим-
њака некадашње фабрике „Петар Драпшин“ специфичног ми-
риса, уз напомену да су надлежне општинске службе изашле на 
терен и уручиле писмену наредбу о обустави рада предузећа 
која послују на простору некадашњег младеновачког привредног 
гиганта, данас се огласила и Невладина група грађана. Саопште-
ње преносимо у целости. 
Поштовани суграђани, 
сведоци сте да у последњих неколико дана увелико радимо на 
решавању питања загађеност у Младеновцу. Ујединили смо 
стручну јавност,институције и грађане без обзира на политичко 
опредељење у остваривању нашег заједничког циља, а то је трајно 
решење загађења у нашем граду. Сакупили смо преко 4000 по-
тписа кроз петицију, укључили скоро све медије и информисали 
становништво. 
Након свега тога је уследио позив надлежних, где је на састанаку 
одржаном 1. новембра 2023. постигнут оквирни договор као и 
обећање да ће се проблем трајно решити. Разговор је вођен између 
наших представника и представника ГО Младеновац, а прису-
ствовао је и члан виших нивоа власти. 
Виши органи власти су показали интересовање и дошли смо до 
заједничког договора у циљу трајног решења овог проблема. 
Договорено је следеће: 
1. Трајно решавања свих постројења и фирми у кругу бивше фаб-
рике ПДМ . 
2. У складу са чињеницом да је Младеновац бањско место свака 
будућа инвестиција, постројење и фабрика ће бити могућа ако 
испуњава највише стандарде у очувању животне средине. 
3. Представници општине су се обавезали на хитно решавање 
питања паљења на приватним поседима у Kарђорђевој улици. 
4. Надлежни ће до суботе обавештавати и позивати све на по-
штовање законских прописа а од суботе креће најстрожије каж-
њавање прекршиоца. 
5. Паљење стрњика ће се решавати уз помоћ надлежних уз помоћ 
министарства пољопривреде. 
6. Омогућена је континуирана комуникација представника нашег 
удружења и свих релевантних републичких и градских инспек-
ција, као и са надлежним заводом. 
Наш представник ће по пријави одмах надлежнима упутити за-
хтев, а они ће имати обавезу да у најкраћем могућем року ин-
тервенишу. 
Напомињемо да ће се од суботе примењивати нулта толеран-
ција.Важиће како за правна тако и за физичка лица. Посебно 
упозоравамо наше суграђане да прекину са праксом паљења 
пластике, гума, аутоотпада и прерађеног уља како на отвореном 
тако и у индивидуалним ложиштима како би избегли казнене 
мере. 
Преко 4000 сакупљених потписа представљају нашу обавезу пред 
грађанима да овај наш зацртани циљ остваримо. Наставићемо 
да дајемо конструктивне предлоге надлежнима али у исто време 
ћемо пратити да ли се спроводи договорено. Kао одговорни људи 
поштоваћемо све док се спроводи оно што је договорено. 
 
Сајам запошљавања 
 
Градска општина Младеновац и Национална служба за запош-
љавање организовале су Сајам запошљавања у петак, 10. новем-
бра, у холу Спортског центра „Љубомир Ивановић Геџа“ са по-
четком у 10 сати. 
Учествовало је 35 послодаваца из Младеновца, Београда и Сопота, 
који имају потребу за запошљавањем више од 350 радника раз-
личитих профила и степена квалификације у области машинске, 
металске, електро, грађевинске, угоститељске, саобраћајне и 
трговачке струке. На сајму су учествовале и реномиране ком-
паније „Телеком“, „Хлеб и кифле“, „Аман“ и „Меркатор“. 

На основу члана 14. 15. и 16. Закона о јединственом бирачком 
списку ("Сл. гласник РС",  број 104/2009 и 99/2011) и Упутства за 
спровођење Закона о јединственом бирачком списку ("Сл. гласник 
РС'', број  15/2012,  88/18,  67/20, 40/21, 90/21, 16/22), а поводом 
Одлуке о расписивању избора за Народне посланике Народне 
Скупштине Републике Србије "Сл. гласник РС", бр. 95/23) и Одлуке 
о расписивању избора за одборнике скупштина градова и скуп-
штина општина у Републици Србији ("Сл. гласник РС", бр. 95/23), 
даје се 

ОБАВЕШТЕЊЕ  
 

Поводом расписаних избора за Народне  посланике Народне 
Скупштине Републике Србије  и избора за одборнике скупштина 
градова и скупштина општина у Републици Србији, који ће се 
одржати 17. децембра 2023. године, обавештавају се грађани 
који имају  пребивалиште на територији града Београда, да могу 
извршити увид у бирачки списак за подручје градске општине 
Младеновац и по потреби покренути поступак за упис, брисање, 
измену, допуну или исправку у списку. 
Увид у бирачки списак за подручје градске општине Младеновац 
грађани могу извршити у просторијама Управе градске општине 
Младеновац, у улици Јанка Катића бр. 6, канцеларије број 10 и  
12,  сваког  радног дана у периоду  од 7,30 до 18,00 часова и суб-
отом и недељом у периоду од 9,00 до 14, ООчасова. 
- Заинтересовани грађани дужни су да  приликом  провере  код  
себе  имају важећу личну карту. 
Захтев за упис, брисање, измену или  исправку  у бирачком  спис-
ку  предаје се Одељењу за општу управу Управе градске општине 
Младеновац,  у  улици Јанка Катића бр. 6, канцеларије број 10 и 
12. Захтев се подноси најкасније до 1. децембра 2023. године у 
24,00 часа. По истеку овог рока, захтев за упис,  брисање,  измену,  
допуну  или исправку, предаје се Министарству надлежном  за 
послове управе  најкасније  до 72 сата пре дана избора. 
Ово обавештење је објављено и на званичној интернет страници 
Градске општине Младеновац www.mladenovac.gov.rs . 
 
 
Представљање издања  
„Шумадијских метафора” 
 
У младеновачкој Свечаној сали „Др Елси Инглис“ 11. новембра 
са почетком у 15 часова биће промовисана књига победнице 
Шумадијских метафора за 2023. годину Амине Хрнчић „Три жи-
вота јужније“, и друга фестивалска издања књига изабраних пе-
сама Милоја Дончића, добитника повеље „Kарађорђе“, зборник 
изабраних текстова о књижевном стваралаштву Душана Стојко-
вића – „Kњига о Душану“, као и нови том његове „Граматике 
смрти“. 
Kад је реч о овом књижевном конкурсу, Библиотека „Деспот Сте-
фан Лазаревић“, у сарадњи са другим установама културе на те-
риторији општине Младеновац, организује Kњижевни фестивал 
„Шумадијске метафоре“ од 1987. године. Првих пет година, ма-
нифестација има искључиво локални карактер, али временом 
постаје прави, међународни књижевни фестивал, на ком годиш-
ње учествује, у просеку, тридесетак књижевника из иностранства. 
Првобитна идеја је била да се седиште фестивала сваке године 
сели у други шумадијски град, међутим, фестивал ипак остаје 
везан само за Младеновац. Први победник је Драгана Буквић. 
Први зборник радова штампан је 1992. године, а од 1999. поред 
зборника, „Шумадијске метафоре“ штампају књигу победника 
и књиге баштеника. Под окриљем овог фестивала до данас је 
штампано преко две стотине наслова. Почевши од 1995. године, 
фестивал улази у програм Београдског међународног сусрета 
писаца у организацији Удружења књижевника Србије. Од 2002. 
године „Шумадијске метафоре“ додељују и Kарађорђеву повељу, 
чији је носилац до сада била плејада знаменитих књижевника 
међу којима су Срба Игњатовић, Матија Бећковић, Радомир Анд-
рић и други. 

Драган Николић
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Савети за пољопривреднике    

Сорте шљива за ракију 
 
У Србији је шљива најзначајнија воћна врста и чини трећину укупне про-
изводње воћа. Не тако давно, шљива је чинила преко 70% укупне произ-
водње воћа. За Србију су привредно значајне само сорте европске шљиве, 
које се одликују каснијим цветањем, плодовима плаве боје са углавном 
високим садржајем суве материје. Већина сорти европске шљиве, посебно 
сорти познијег времена сазревања, су комбинованих својстава и користе се 
како за стону потрошњу, тако и за различите видове прераде. Први записи о 
постојању дестилата од шљива у Србији налазе се у Душановом законику, а 
постоје и писани трагови о порезу на казане за дестилацију у време влада-
вине Отоманског царства.  
За производњу ракије, уопштено говорећи, погодне су сорте каснијег вре-
мена зрења, чији плодови садрже више шећера и имају израженију арому. 
Плодови за прераду у ракију беру се у пуној зрелости или у стадијуму благе 
презрелости, када је садржај шећера преко 18%. Плодови треба да буду 
мекани под притиском прстију. Знак за оптимално време бербе може бити 
моменат када покожица око петељке почне да смежурава. Поред сорти ев-
ропске шљиве (Prunus domestica L.), које су најчешћа сировина за произ-
водњу ракије, користи се још трношљива (P. instititia L.), а ређе црни трн (P. 
spinosa L.) и плодови џанарике (P. cerasifera Ehrh), које дају ракије слабијег 
квалитета. У сорте шљиве које дају ракију врхунског квалитета спадају: 
Пожегача (на фотографији) - у прошлости најзаступљенија, која и поред 
изражене осетљивости према шарки шљиве, алтернативне родности и сит-
нијег плода опстаје захваљујући веома високом квалитету плода, погодног 
за све врсте прераде. Пожегача је сорта позног времена зрења, бере се крајем 
августа. Црвена ранка (Црвењача, Даросавка, Шумадинка) - сазрева почет-
ком августа, ситнијег плода (око 17g), јајастог облика, црвенкасте боје. Само-
бесплодна сорта са израженом мушком стерилношћу. Добри опрашивачи 
су Метлаш, Трновача и Црношљива. Веома је родна и спада у најродније 
ракијске сорте. Мање захтевна према земљишту од Пожегаче, али осетљи-
вија на мразеве. Ракију високог квалитета дају сорте: Чачанска лепотица - 

спада међу најраширеније сорте у Србији. Плод је средње крупноће (35 до 
40g), високог квалитета. Користи се углавном за стону потрошњу. Сазрева у 
другој половини јула. Самооплодна сорта, добре и редовне родности. 
Ваљевка - самооплодна, позна сорта, сазрева у другој половини августа. 
Плод је средње крупноће, високог родног потенцијала, склона алтернатив-
ности. Да би редовно рађала и давала плодове доброг квалитета захтева 
оштру и редовну резидбу. Квалитетну ракију дају: Чачанска родна - само-
оплодна сорта изузетне родности. При јачој и редовној резидби добијају се 
плодови средње крупноће (25 до 30g) и избегава алтернативност. Позна је 
сорта која сазрева средином августа. У Србији се доста гаји, а у повољним 
годинама може дати ракију одличног квалитета. Значај ове сорте умањује 
изражена осетљивост на шарку шљиве. Метлаш (Драгачевка) - спада у ра-
кијске сорте шљиве, сматра се најстаријом домаћом сортом шљиве. Сазрева 
средином августа, самооплодна и врло родна сорта. Плод је ситан (15g). Није 
захтевна према земљишту, али је прилично осетљива према мразу и бо-
лестима. Ракију осредњег квалитета дају сорте Стенли и Чачанска најбоља, 
које су превасходно намењене стоној потрошњи. Од ракијских сорти користе 
се домаће сорте Трновача (Церовачки пискавац), Црношљива, Моравка и 
Белошљива. Ракија добијена од плодова Џанарике слабог је квалитета. 

Дипл. инж. Зоран Јанковић, ПССС Београд

Савети за власнике паса   
Дати кост или не?  
Према начину исхране пас припада великој групи 
животиња, месождерима (Carnivora). У природи ме-
сождери нападају слабије животиње (биљоједе) које 
поједу са њиховим унутрашњим органима. На тај на-
чин месождери уносе у организаам не само хранљи-
ве материје већ и разне ферменте и витамине, сва-
како, у свежем стању. Али, шта је са нашим домаћим 
псом, урбаним љубимцем? У урбаним условима, под 
окриљем човека, пси су током овог века постали 
сваштоједи, чак више биљоједи него месождери. С 
обзиром на брзину којом је морао да једе, односно 
да прождире храну, првобитни пас-грабљивац, који 
је ловио у чопору, већ тада је стекао веома растегљив 
желудац. Међутим, насупрот желуцу који може да 
прими количину хране која је далеко већа од капа-
цитета других домаћих животиња, црева паса су врло 
кратка. 
Псећи органи за варење немају цревну микрофлору 
која би им омогућавала разлагање целулозе. Зато 
код паса храна веома брзо пролази кроз дигестивни 
тракт и после варења се избацује из организма (пос-
ле 12 сати од почетка узимања хране). У припремању 
хране за псе треба водити рачуна да она буде ком-
плетна и избалансирана. Уколико се пас од малена 
не научи на правилну исхрану код њега се стварају 
нагони само ка одређеним врстама хране од чега ће 
се касније тешко одучити. Зато се често и може чути 
да један пас једе квалитетну, али једноличну храну. 
Уз то, грубе грешке у исхрани наших кућних љубима-
ца су и исхрана отпацима, па чак и поквареном или 

старом храном, што може довести до опасне ауто-
интоксикације. Наша стара народна пословица да 
„здравље улази на уста”; зато важи и за псе. Kао благи 
симптоми неквалитетне исхране и пробавних обоље-
ња код паса се јавља нагон да једу (пасу) траву. И 
дијареја (пролив) може бити један од симптома ло-
ше исхране, али и показатељ да је код пса дошло до 
инвазије паразита, неког органског обољења или чак 
заразе. Свакако, посебна опасност за црева нашег пса 
су и ароматични зачини, превише кухињске соли у 
храни и маст. Већина аутора и познавалаца те про-
блетике слаже се да свакодневни оброк одраслог пса 
треба да се састоји од две трећине месне хране и јед-
не трећине поврћа. Други мисле да је за пса најбоље 
да у његовом дневном оброку буде подједнако и ме-
са и поврћа. По питању употребе свежег или термич-
ки обрађеног меса у исхрани паса постоје, такође, 

различита мишљења. По једном, месо би требало 
увек термички обрадити пре него што се да псу, а по 
другом, прихватљивијем, псу треба понекад дати и 
свеже (некувано) месо јер на тај начин добија не-
опходне ферменте и витамине који термичком об-
радом нестају. Протеини су неопходни за раст и об-
нављање организма. Најбољи су они са високом би-
лошком вредношћу који се налазе у јајима, месу, 
мишићима, рибљем месу, соји, млеку и квасцу, тако 
да те намирнице слободно можемо користити у ис-
храни пса. 
Угљени хидрати су неопходни извор енергије али се 
препоручује да не буду заступљени у храни више од 
50-60 одсто. Недостатак масти може да успори раст 
штенади а и длака им због тога може бити груба, а 
кожа препуна перути. 
Минерали се употребљавају у облику коштаног 
брашна, посебних минералних смеша. Kалцијум и 
фосфор, такође неопходни за правилан развој пса, 
треба да буду у односу 1,2 према 1. Јер, уколико је тај 
однос неправилан може доћи до ненормалне мине-
рализације у костима. Најбољи природни извор фос-
фора су риба, живинско месо, интегралне житарице 
као и коштано брашно. Међутим, да би се калцијум 
и фосфор апсорбовали у организму неопходно је 
присуство витамина Д, те не би било згорег да за ва-
ше штене потражите у првој хуманој апотеци попу-
ларне АД капи. Свакако, треба знати и то да кости, 
које често дајемо нашим псима, нису битан елемент 
у исхрани, са хранљиве тачке гледишта, али су сигур-
но корисне за јачање зуба и десни наших љубимаца. 
Зато, слободно дајте кост вашем псу. 
 
Весна Марковић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
Агенција за 
просјачење (2)    
„Понављање је мајка наука” 
 
Странке које у предизборној кампањи, у 
Младеновцу, прихвате оснивање Агенције 
за просјачење, имаће успеха. Потенцијални 
гласачи налазе се у будућим просјацима. Ту 
тему треба разрађивати и успех не би изо-
стао. Манимо се дељења зајтина и обећања 
да ће улица бити асфалтирана. У Шепшину 
Млинска улица долази на ред за нови ас-
фалт, ево већ трећих избора. Мештани се пи-
тају шта ће пре да се деси: асфалтирање или 
избори? Прошли пут су избори били бржи 
па су машине повучене. 
Депласирано је Дубоњцима причати о раз-
воју воћарства, које кочи недостатак хлад-
њаче која је, некад, извозила на стотине ва-
гона воћа. Не треба Иванчанима причати о 
развоју сточарства када су двадесетак годи-
на били апсолутни победници на Новосад-
ском сајму. Не треба доводити делегације из 
Београда да виде штале у Иванчи јер је, је-
дан, поставио питање домаћину: колико се 
пута ова крава телила, а домаћин одгово-
рио: ни једном, ово је бик. 
Иначе, причати у кампањи о пољопривреди 
увек је незахвална тема. Некада је била јаг-
ма за извоз вишања и јагода из овог краја. 
Давне 1976. из овог краја откупљено је и из-
везено 260 вагона вишања, јер је то био на-
чин да се дође до девиза и обезбеди увоз 
сировина неопходних за фабрике. Сада је то 
много лакше. Продајемо фабрике, добијемо 
девизе, па онда преко ЦЕФТА споразума ув-
озимо парадајз из Македоније, без царине. 
Трку они до кванташа, продају парадајз, 
зграбе девизе па у Турску - по нову туру. По-
кушали да нам продају и банане као свој 

производ, али срећом био неки момак који 
им је одбрусио: ако сте ви произвођачи ба-
нана, мора да сам ја мајмун. 
Не треба причати у кампањи о враћању у 
прошлост, већ само гледати у будућност. Не 
дај боже да „Петар Драпшин” проради па да 
тамо дође 3.500 радника. Збате ли ви која је 
то гунгула? Еколошка опасност, вије се дим 
а машине стварају буку, људи не могу да 
спавају у насељу преко пута. Деру се пева-
чице по целу ноћ у њиховом ресторану, смр-
ди роштиљ на ћумур, анахронизам, прева-
зиђен у Европи. Зато гурајте причу о Аген-
цији за просјачење, ту је сигуран успех, чист 
посао и лакше ћемо отворити поглавље о 
заштити животне средине. 
Избегавати причу о неконтролисаном увозу. 
Увоз је контролисан. Имамо споразум о сло-
бодној трговини са ЕУ по коме пиринач са 
Тајланда увозимо посредством фирме из 
Словачке. Чачкалице не правимо, не ваља 
наша буковина са Космаја. Не смемо да за-
бранимо увоз чачкалица, али можемо да им 
доскочимо! Можемо створити услове да на-
род нема шта да чакча, па да видимо коме 
ће да их продају. Зато Младеновац мора да 
се окрене овој Агенцији. Преко ње може да 
запосли најмање пет хиљада људи и то без 
субвенција државе. Нисмо ми странци па да 
нам се даје готовина за свако радно место. 
Једино морамо мало да се едукујемо а за то 
би морали да тражимо помоћ страних инс-
труктора, јер наше школе нису за то прила-
гођене. Пратећим прописима регулисали би 
скривену прошњу која се одвија свако-
дневно. Унуци од деде пензионера траже 
па-ре за џепарац, а синови за топли оброк. 
Ту би морала да се умеша држава да и ово 
не буде „сива зона”, већ да се евидентира и 
опорезује свака таква трансакције. Зато, на-
пред у агитацију! Агенција што пре. Кадрове 
већ имамо.  

(Текст је написан пред изборе 2016. године) 

Драгослав Жика Обрадовић

Митови о  
здравој храни   
 
Стручњаци су склони да упозоравају како је 
нездрава исхрана којој је данашње друштво 
склоно узрок лошег телесног стања, међу-
тим, пре би се могло рећи како не постоји 
нешто као врло нездрава храна - уколико се 
конзумира у нормалним количинама.  
Један од најбољих примера је кафа. Водећи 
нутриционисти тврде да је ужитак који не-
ке собе имају пијући кафу за тело много 
благотворнији него евентуална штета од 
превише кофеина. Наравно, не би требало 
претеривати, али унос три до четири кафе 
дневно никако неће наштетити вашем здр-
ављу. Опште је познато да су јаја пуна холе-
стерола, међутим, није тачно да ћете ако је-
дете јаја добити холестерол уколико га већ 
немате. Јаја су вредан извор протеина и ви-
тамина А, Д, Е, ниацина, биотина и витами-
на Б12. Поред тога, јаја за доручак гаранто-
вано смањују унос калорија током дана. Го-
тове салате у великим супермаркетима или 
ресторанима никако нису здраве колико се 
рекламирају. То поврће опрано је у течно-
сти која му омогућава свежину током месец 
дана, али му одузима скоро све витамине и 
хранљиве састојке. С друге стране, сви се 
претерано боје масноће, а управо су „добре 
масноће” оне које су потребне нашем телу. 
Реч је о масноћама из сунцокрета, соје, су-
сама и кукуруза које садрже полизасићене 
масти док оне у маслиновом уљу и риби са-
држе омега 3 масти неопходне за раст и 
здравље.  
Требало би избегавати и вештачке заслађи-
ваче. Тиме дијета неће бити ништа ефикас-
нија, а могло би се десити да поједете много 
више него сте намеравали. Уколико не во-
лите свеже воће - немојте се обесхрабрити. 
Чак и компоти и сокови имају витамине, а 
сушено воће такође је одлично и за подиза-
ње енергије. Можда мислите да је драстич-
но смањење порција најбржи начин за мр-
шављење. Али јести далеко мање него што 
је вашем телу потребно дугорочно није 
одрживо и вероватно ће вас натерати да 
прибегнете нездравим залогајима. Поку-
шајте да се држите стандардних величина 
порција, а не малих - на тај начин ћете мно-
го мање осећати глад. Kао опште правило 
наводи се да је при кувању хране, део тесте-
нине стандардне величине је величина те-
ниске лоптице; порција сира је величине 
кутије за шибицу; део протеинске хране - 
попут меса, пилетине, рибе или тофуа - ве-
личине је шпил карата; а порција поврћа је 
количина која се уклапа у једну шачицу. С 
тога се не либите да вашу исхрану учините 
што разноврснијом и здравијом, и да на са-
мом крају уживате у храни коју спремате. 
  
Mr Ph Биљана Мутавџић

Значај 11. новембра  
у светској историји  
Након четворогодишњег рата, који је до тада био 
највећи у историји, примирје између Централних и 
сила Антанте потписано је 11. новембра 1918. године 
у 11 сати. На једној страни (Централне силе) бориле 
су се Немачка и Аустроугарска, а на другој страни, 
(силе Антанте) су биле Русија, Француска и Велика 
Британија. Примирје у Првом светском рату је по-
тписано у Француској, у специјалном вагону мар-
шала Фердинанда Фоша и било је на снази све до 
закључивања коначног мировног споразума у Вер-
сају 28. јуна 1919. године. Рат, који је трајао од 1914. 
године, формално је окончан Версајским миром 28. 
јуна 1919. 
Шта представља цвет Наталијина рамонда? 
Kао главни мотив за амблем овог празника користи 
се цвет Наталијине рамонде, такозвана биљка фе-
никс - у знак сећања на страдања које је Србија под-
нела, а затим се поново успоставила као држава. 
Специфичан амблем који се носи на реверу у неде-
љи уочи Дана примирја састоји се од две зелене 
траке које асоцирају на ленту славне албанске спо-
менице и једног љубичастог цвета са пет латица. Тај 

цвет је управо Наталијина рамонда, назван по кра-
љици Наталији Обреновић, а у ботаници познат и 
као цвет феникс. Он, према писању Националне ге-
ографије, има вишеструку симболику која речито 
говори о српском народу и искушењима кроз која 
је прошао. Такође, реч је о угроженој и реткој врсти 
– ендемиту који живи само на подручју Централног 
Балкана, у Србији, Македонији и северној Грчкој. 
Притом, има запањујућу способност да васкрсава 
након што је потпуно осушена. Расте на изузетно 
неприступачним местима, углавном у клисурама, 
на кречњачким стенама где је суво и хладно. За на-
ционалну епопеју у Првом светском рату везују је 
оваква станишта и област простирања, на којој су 
се одвијале преломне битке у завршници рата.

Наталијина рамонда
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Бранислава Пајовић Ака, студирала је туризам 
у Сарајеву иако јој је било милија Ликовна 
академија.  Са мужем Дарком напушта родно 
Сарајево и пресељава се 1991. године у Београд. 
Међутим, већ након само три године живота 
у престоници Србије, Пајовићи се отискују 
преко океана и настањују у Торонту (Канада) 
и почињу да се баве приватним бизнисом, от-
варајући фирму за одржавање фитнес клубова. 
Нови послови, нова средина - и далеко од за-
вичаја рађају им се синови Никола и Марко.  
- Посао нам је ишао добро, синови су расли, 
школовали се и укључивали се у посао. Мој 
супруг Дарко и ја смо од 2011.године делом 
живели у Торонту, а повремено, чак бих рекла 
често, долазили у Београд где смо имали свој 
стан и онда смо 2015. године преломили, од-
лучили да се не враћамо у Канаду. Послове је 
у Торонту наставио да води мој зет – прича 
Бранислава, док сунчаног јесењег дана седимо 
на  живописном пропланку у Кораћици. 
Пајовиће је водила идеја да у околини Бео-
града, у Шумадији, потраже место где би по-
дигли свој стални дом и упливали у нове по-
слове. Пут их је навео и на падине Космаја, у 
младеновачко село Кораћицу.  Случајно или 
не у то време је познати младеновачки часов-
ничар Слободан Мирчић продавао викенд-
кућу и плац на потесу између Кораћице и Пру-
жатовца. Скромна кућа и живописна шума-
дијска падина на први поглед је привукла и 
фасцинирала Браниславу и Дарка и они су  – 
купили тај посед.  
- Без претеривања, били смо очараним тим 
крајоликом и без пуно размишљања смо од 
Мирчића купили викендицу са плацем. – каже 
Бранислава и додаје - Првобитна намера била 
нам је да кућу реновирамо, проширимо како 
би постала наше уточиште, али и место где би 
се наши рођаци и пријатељи окупљали у бегу 
из урбаних средина у Србији, али и они расути 
широм света. Онда смо одлучили да првобитну 
идеју проширимо и да на том простору по-
дигнемо етно-комплекс који ће моћи и дру-
гима да бар за дан-два буде склониште од град-
ске вреве и убрзаног животног темпа, са свим 
садржајима који пружају пријатан и опуш-
тајући боравак у природи, у сеоском окружењу.  
На жалост, господин Дарко је преминуо пре 
три године, Бранислава се за тренутак колеба, 
али подржана од синова, рођака и пријатеља 
наставља са  подизањем етно-комплекса. Тако 
настаје прво етно-село на територији општине 
Младеновац. Она и сестра докупљују околне 
парцеле и тако, данас на око хектар површине 
расули су се по живописној кораћичкој пади-
ни, објекти подигнути по угледу на традицио-
налну космајску градњу, али  који посетиоцима 
пружају сав конфор за одмор и рекреацију. А 
тај, комплекс, за нашу средину до сада невиђен, 
данас сачињавају четири одвојене куће савре-
мено опремљене са два и 3 лежаја и једним 
апартманом за пет особа, ресторан (са чије се 
терасе пружа диван поглед на Космај и побрђа 

око њега) и објекат у којем је кухиња. У под-
ножју је базен димензија 15х6 метара. А све 
то се налази у раскошном зеленилу и растињу.  
- Подршка синова Николе (30) и Марка (22) 
који и даље живе и раде у Канади, сестре Дејане 
и пријатеља не недостаје, напротив и даље је 
велика и снажна, па планирам да подигнемо 
још један базен и саградимо још неколико ку-
ћа, одвојених објеката за смештај гостију. С 
друге стране, гледам да у постојећем простору 
не буде претрпано бунгаловима, рестораним, 
да не буде гужве. Желим да се наши гости осе-
ћају пријатно и опуштено у овом дивном шу-
мадијском крајолику, са здравом водом, све-
жим окрељујућим вадухом, који није превише 
близу централних градских гужви, ни превише 
далеко од свих најбитнијих саобраћајница у 
региону, који је смештен у најлепшем делу из-
међу Младеновца, Аранђеловца и Сопота. – 
истиче госпођа Бранислава Пајовић. 
Наравно, за пријатан боравак посетилаца овог 
етно-села,  на располагању је традиционална 
кухиња обогаћена са најбољим космајским 
домаћим винима и ракијама произведеним 
у окружењу. Бранислава напомиње да би же-

лела да ово етно-село буде и место окупљана 
ликовних и књижевних стваралаца, па пла-
нира и отварање ликовне галерије, продав-
нице сувенира, али и да организује ликовне 
и књижевне колоније и промоције дела из 
сфере уметности. 
Пред одлазак из овог јединственог етно-ком-
плекса, питамо госпођу Пајовић, одакле идеја 
за назив „Баш у инат бабарогама“ ? 
- Знате, када смо купили плац и викендицу и 
чуло се за наше планове, нашим плановима. 
Чак и неки наши дугогодишњи познаници су 
били сумњичави. Ето, отуда и назив нашег ет-
но-села. Радује ме да су се „неверне Томе“ раз-
очарале и да смо остварили своје планоиве. 
Од средине смо изванредно прихваћени чиме 
се показала сва она раскошна вековна госто-
љубивост која краси Шумадинце односно Кос-
мајце. Имамо све више посетилаца из Мла-
деновца, али и Београда, а недавно нам је био 
гост и Емир Костурица. Продала сам стан у 
Београду и како бих искључиво живела у Ко-
раћици – каже са осмехом на лицу на крају 
разговора за  „Младеновачки глас“ Бранислава 
Пајовић.  

В. С.

Сусрети: Бранислава Пајовић, власница етно села „Баш у инат бабарогама“ 

Од Сарајева преко Торонта до Кораћице

Госпођа Бранислава Пајовић, у разговору 
није пропустила прилику да итакне да је 
за обликовање овог комплекса веома за-
служан познати младеновачки архитекта 
Вујадин Радовановић, а да јој је сада десна 
рука када је угоститељство и гастрономија 
у питању, Жељко Живановић, угоститељ и 
познати произвођач изванредних вина и 
ракија, из Кораћице. 
- Жељко и ја смо постали тим који допуњује 
и оплемењује првобитну идеју о форми-
рању овог туристичко-угоститељког ком-
плекса и његовом развоју – каже  Брани-
слава која се, иначе, веома успешно бави 
и сликаством и примењеном уметношћу, 
о чему могу да посведоче и посетиоци етно 
села „Баш у инат бабарогама“, али је и ко-
лекционар уметничких дела других ауто-
ра. 
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Фудбал, Београдска зона   KФK Равна Гора  -ОФK Младеновац 0:2 (0:1)  
Стадион у Барајеву. Гледалаца: 100. Судија: Павловић (Лазаревац). 
Стрелци: Николић у 10. и Миловановић у 82. минуту. Жути картони: 
Ристић, Николић, Младеновић, Мешановић, Јовановић (KФK Равна 
Гора Барајево), Милетић, Николић, Миловановић (ОФK Младе-
новац). 
KФK РАВНА ГОРА БАРАЈЕВО: Нешић, Дардић (од 46. Шошкић), 
Ристић(од 46. Јовановић) , Стојанов. Стакић, Николић, Милошевић 
(од 61. Петровић), Васић, Лазовић (од 61. Стевановић), Младеновић, 
Мешановић. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Стоисављевић, Стевановић, Милетић (од 53. 
Иванковић) , Марковић, Николић (од 90. Ризнић), Ђорђевић (од 90. 
Планић), Јанковић, Kрстић (од 56. Максимовски), Kостић, Милова-
новић, Матејић. 
После два везана пораза и кад се стекао утисак да подсећају на 
грогираног боксера, Младеновчани су успели да се издигну изнад 
кризе игре и резултата тако што су освојили бодове тамо где би и 
најхрабрији прогнозери били резервисани кад је реч о давању 
предности  гостујућем тиму. ОФK Младеновац је приказао можда 
и најбољу овосезонску игру јер је славио на врућем терену у дуелу 
са Равном Гором Барајевом, дојучерашњим лидером првенста Зон-
ске лиге Београда. 
Рекло би се да се из падобрана видело како утегнуто делују линије 
Младеновчана на терену јер домћин никако није успевао да ус-
постави пас игру док је фудбалска дружина са Селтерса деловала 
компактно што је материјализовала већ у десетом минуту сусрета 
након одлично изведеноГ корнера са десне стране кад је један од 
најбољих појединаца на терену, Вељко Ђорђевић упутио центаршут, 
а Милош Николић надвисио све играче код прве стативе и неодбра-
њивим  ударцем лопту послао под пречку. 
Од тог момента домаћи тим деловао је до краја првог дела сусрета 
растрзано и неповезано упадајући у замке одбране Младеновчана 
којом је господарио капитен Дарко Матејић уз одличну синхро-
низацију са голманом Стоисављевићем који је уливао сигурност пре 
свега у ваздушним интервенцијма и брзим упошљавањем саиграча 
што је представљало зачетак контри из којих су Младеновчани 
често претили. 
У другом полувремену Младеновчани су могли да дуплирају пред-
ност након корнера и ударца главом Марковића, али је лопта по-
годила стативу. Kао што им је одмогла статива тако им је десетак 
минута касније помогла пречка коју је погодио Мешановић, напа-
дач тима из Барајева иако се стекао утисак да је био у недозвољеном 
положају. Победник је дефинитивно одлучен у 82. минуту након 
фудбалске контре ретко виђене и на српским суперлигашким тере-
нима. Све се збило кад је домаћин преузео теренску иницијативу, 
покушавао да изједначи опсадом гола Младеновчана, међутим са 
ивице шеснаестерца испред Стоисављевића контру је повукао 
Стевановић,  сјајно проиграо Ђорђевића, а овај лопту проследио до 
Миловановића који је такође био део тог тркачког тројца, али са 
улогом егзекутора. После победе у Барајеву, рекло би се да Младе-
новчани тек сада могу да жале за олако просутим бодовима пре 
свега у појединим дуелима на Селтерсу јер са игром и приступом 
какав је био на суботњем дуелу заслужују место у самом врху 
актелног зонашког првенства.  
 
ОФK Младеновац враћа стари термин домаћинства  
Да је одлука о одигравању првенствених утакмица  на Селтерсу у 
раном недељном термину (10 часова) био неуспешан експеримент 
који је умањио посету показатељ је информација која је порталу 
„Младеновац Уживо” потврђена од челника клуба. 
До краја јесењег дела превенства остало је да се одиграју још два 
кола у којима ће ОФK Младеновац најпре угостити  Напредак из 
Медошевца, док ће у последњем овосезонском мечу гостовати Хај-
дуку на Лиону. Предстојећи сусрет на Селтерсу одиграће се у 
суботу са почетком у 13 часова и 30 минута и он можда представља 
„последњи воз” не би ли се ухватио прикључак за водећим тимовима 
и тако укључило у борбу за једно од прва два места које воде у  виши 

степен такмичења. Младеновчани су протеклог викенда у Барајеву 
савладали резултатом 2:0 једног од претедената за сам врх табеле, 
екипу Равне Горе Барајево, што би се могло окарактерисати као 
повратак самопоуздња које треба рефлектовати кроз нови тријумф 
у предсојећем сусрету са Медошевчанима. 

Листа стрелаца: Ступар (Комграп) и Лазовић (Равна гора Барајево) 
по 9 голова, Максимовски (ОФК Младеновац) је са 4 гола у великој 
групи играча са истим бројем датих голова. 
Одлуком Комесара за дисциплину, Никола Рајковић, играч ОФК 
Младеновац кажњен је са 2 утакмице забране ииграња, а ОФК Мла-
деновац кажњен је новчаном казном у износу од 5.000 динара због 
четири опомене које је добио тренер Синиша Јанковић. 
Драган Николић Гула/М.Г. 
 
 
Одбојка - Прва лига Србије  

ОК Младеновац и даље без победе  
Протеклог викенда одиграно је 4. коло Прве лиге Србије, после 
којег одбојкаши Младеновца још увек нису осетили сласт победе. 
Младеновчани су поражени у Новом Саду од Дунав Волеја ре-зул-
татом 3:1 и ако се изанализирају завршнице по сетовима (25:22, 25:22, 
21:25, 25:17) онда се слободно може рећи да су. још једном, били тако 
близу, а тако далеко. Овогодишње првенство је изузетно квалитетно, 
окоснице тимова чине играчи са вишегодишњим суперлигашким 
искуством, а тернутно поред ОK Младеновца који има велики број 
новајлија без победе је и ВГСK из Великог Градишта. Kомплетни ре-
зултати 4. кола: ВГСK- Спартак (Љиг) 2:3, Железничар – Нови Сад 0:3, 
Смедерево Царина – Нови Пазар 3:1, Kосовска Митровица – Дубо-
чица 3:0 и Топличанин – Kлек Србија Шуме 3:0 
У наредном првенственом колу, тачније у петак, 11. новебра, са по-
четком у 20 часова, Младеновчани ће на свом паркету дочекати  
Топличанин из Прокупља. Гости у Младеновац стижу на крилима 
победе јер су протеклог викенда укњижили једини досадашњи три-
јумф савладавши Kлек Србијашуме резултатом 3:0. 
Д. Николић 

 Кошарка - 1. МРЛ Центар 1  
Торлак ОKK Београд – KK Младеновац 83:73  
После четири одиграна кола у оквиру 1. МРЛ Центар / Група 1 
Младеновчани имају половичан учинак. Протеклог викенда до-
живели су други узастопни пораз, овог пута у дуелу са старим 
лигашким ривалом, екипом KK Торлак ОKK Београд јер је сусрет на 
паркету београдске Хале „Радивој Kораћ“ завршен резултатом 83:73 
у корист домаћина који има исти бодовни салдо као тим из града 
подно Kосмаја. Током целог сусрета водила се изједначена борба у 
којој су одлучивале нијансе што говори и резултат по четвртинама 
(28:25, 18:16, 21:19, 16:13). 
У наредном колу Младеновчани ће угостити KK ИБЦ који има исти 
учинак у досадашњем току првенства. 
Д. Н.



10. НОВЕМБАР 2023.   /   9

младеновачки ГЛАС

С П О Р Т 
 Фудбал: Прва Београдска лига, група Ц    
Велика Крсна - Винча 3:1 (2:1)  
Играна на терену у Великој Крсни. Гледалац: -. Судије: Марковић, 
Божић и Пјевовић. Стрелци: Арсић у 5, Миладиновић у 20. и Петровић 
у 80. минуту (Велика Крсна), а Стојковић у 32. минуту (једанаестерац) 
за Винчу. Жути карони: Миладиновић, Николић и Лејић (Велика 
Крсна), Живковић (Винча). 
ВЕЛИКА КРСНА: Миловановић, Новаковић, Миладиновић, Ристић, 
Николић, Јовичић, Арсић, Миливојевић, Петровић, Лејић, Митровић. 
Тренер: Горан Обрадовић. 
ВИНЧА: Радојевић, Станковић, Павловић, Јовановић, Стојиљковић, 
Косовић, Живковић, Бајић, Симеуновић, Стојковић, Димковић. 
Дерби кола заслужено је припао Кршљанима који су у првих два-
десет минуту постигли два гола и на тај начин, помало, „шокирали” 
водећу екипу лиге. Све што су гости из Винче могли да ураде је гол 
који је постигнут из једанаестерца средином првог полувремена. 
Али, десет минута пре краја Кршљани су трећим голом решили све 
неодумице око тога ко ће из овог меча изаћи као победник. Значајна 
победа за тим из „Долине шешира” јер су показали да могу да се 
носе и са најбољим тимовима из лиге и с правом сад могу да рачу-
нају на висок пласман у једесењем делу првенства. 
 
 
Омладинац - Мали Пожаревац 2:4 (1:3)  
Играно у Рајковцу. Гледалаца: 37. Судије: Милошевић, Стојановић и 
Трајковић. Стрелци: Јовић у 17. и Матић у 85. минуту (Омладинац), 
Томовић у 19. и 36, Несторовић у 45. и Кретић у 66. минуту (Мали По-
жаревац). Жути картони: Филиповић (Омладинац), Маринковић и 
Кретић (Мали Пожаревац). 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић (од 68.м. Парлић), Миленковић, Јовано-
вић, Стојановић, Арсић (од 46.м. Матић М.), Жујовић (од 76.м. Матић 
Б.), Живковић, Костић, Јовић, Ђуров (од 46.м. Филиповић), Андреје-
вић. Тренер: Јовица Хајдуквељковић. 
МАЛИ ПОЖАРЕВАЦ: Југовић, Живановић, Томовић, Кретић Г, Петро-
вић, Кретић Д, Стијеља (од 46.м. Живановић), Крстић (од 80.м. 
Кретић С.), Маринковић, Симић (од 76.м. Симић), Несторовић. 
Наставља се низ пораза екипе из Рајковца. На свом терену савладани 
су од екипе која је пре овог кола имала један бод мање и налазила 
се при самом дну табеле. Рајковчани су почели добро јер су већ у 17. 
минуту преко Јовића повели са 1:0, али је радост кратко трајала. Само 
два минута касније, у 19. минуту Томовић је изједначио, да би у 36. 
минуту донео вођство свом тиму, а Несторовић у последњем минуту 
првог полувремена повећао на 3:1. Већ тад се назирало да ће гости 
однети сва три бода из Рајковца, што се и потврдило у 66. минуту 
када је Д. Кретић постигао четврти гол. „Резервиста” Матић је у 85. 
само ублажио пораз Рајковчана. 
  
 
Шумадија 1962 - Врчин 1:2 (1:1)  
Играно у Јагњилу, терен „Јасик”. Гледалаца: 50. Судије: Вићентијевић, 
Познановић и Сулејмановић. Стрелци: Мишић у 15. минуту за Шума-
дију 1962. Крантић у 23. и 47. минуту за Врчин. Жути картони: Ста-
нојевић, Јанићијевић, Јанковић, Буквић и Милошевић (Шумадија 
1962), Крантић, Вељовић, Ковачевић и Кнежевић (Врчин). Црвени 
картони: Жујевић и Јанићијевић (Шумадија 1962). 
ШУМАДИЈА 1962: Николић, Тутуновић (од 77.м. Милишић), Стеван-
чевић, Станојевић В, Остојић, Кузмић (од 46.м. Буквић), Мирић (од 
60.м. Раденковић), Мишић (од 80.м. Милошевић), Јанићијевић, 
Станојевић М, Јанковић. 
ВРЧИН: Марковић (од 90.м. Кнежевић), Крантић, Ђорић (од 90.м. 
Митрић), Јанићијевић, Вељовић, Ковачевић, Кнежевић, Станковић, 
Пауновић (од 77.м. Ранковић), Ђуровић, Манчић. 
Успели су Врчинци да освоје сва три бода на „Јасику” и задрже корак 
са водећом Винчом. Оно што забривања више од резултата је не-
дисциплина играча Шумадије 1962. И на овој утакмици добили су 5 

жути и 2 црвена картона. Због великог броја жутих картона већ су 
кажњавани, новчано, а после ове утакмице могу да очекују много 
оштрију казну. Тренер Бојан Кузмановић, али и руководство клуба, 
требало би да нађу начин да боље припреме играче, јер ако се овако 
настави, клупска каса остаће празна.  
У 12. колу које ће бити одиграно у суботу 11. и недељу 12. новембра 
састају се: Винча - Рабровац, Врчин - Велика Крсна (ерби кола), 
Заклопача - Шумадија 1962, Мали Пожаревац - Хајдук и Дунавац 
- Пударци. Слободни су Омладинац и ОФК Младост.  
Листа стрелаца: Стојковић 13 (Винча), Крантић (Врчин), Ковачевић 
(Врчин) и Тодоровић (ОФК Младост) по 8. Јовичић (Велика Крсна) је 
са 6 голова најбоље пласирани стрелац из наших клубова.  
Одлуком Комесара за дисциплину Прве београдске лиге групе А, Б 
и Ц кажњена је ФК Шумадија 1962 са 7.000 динара (пет опомена 
поновљен прекршај трећи пут). 
 
 Општинска лига 
Борац - Влашка 2:2 (1:1)  
Играно у Америћу. Гледалаца: 50. Судије: Мишић, Миленковић и 
Гавриловић. Стрелци: Пуповац у 18. и Зарић у 90. минуту (Борац), а 
Степић у 6. и Милошевић у 83. (Влашка). Жутих и црвених картона 
није било. 
БОРАЦ: Јанковић, Милисављевић, Крстић, Јовановић, Гајић, Пуповац, 
Вукадиновић (од 56.м. Зарић), Милојевић, Драгојевић, Милошевић, 
Бањеглав. 
ВЛАШКА: Јованчевић, Варагић Милан, Варагиш Милош, Милошевић, 
Вујић, Радишић, Перић-Пантелић, Павловић, Ракић, Степић. 
Комшијски дерби завршен је мирољубиво, са по два гола за обе 
екипе. Повели су гости већ у 6. минуту, али је Борац недуго затим, у 
18. минуту изједначио. Играло се без голова све до последњих десет 
минута када је, прво Милошевић овео госте у вођство са 2:1, да би у 
последњем минуту Америћани успели да изједначе и тако остану у 
врху табеле, где ће са водећом Иванчом водити битку за наслов 
првака лиге и прелазак у виши ранг такмичења. Била ово заостала 
утакмица из четвртог кола. 
 
Напредак - Космајац 0:3 (0:0)  
Играно у Међулужју. Гледалаца: -. Судије. Живановић, Мишић и 
Иванковић. Стрелци: Ћеримовић у 58. и 61. (једанаестерац9 и Јабари 
у 68. минуту. Жутих и црвених картона није било. 
НАПРЕДАК: Михаиловић, Стљетовић, Јанковић, Арсенијевић, Мило-
јевић, Лазић, Михаиловић, Арсенијевић, Милићевић, Петровић, Три-
вановић. 
КОСМАЈАЦ: Петровић, Јеремић, Којић, Симић, Милошевић, Кузмић, 
Јабари, Ћеримовић, Цветковић, Младеновић, Протић. 
У Међулужју је одиграна утакмица које је требало да буде играна 
још у првом колу. Кораћичани су изненадили домаћина у другом 
полувремену када су за десет минута, од 58. до 68. минута постигли 
три гола и однели бодове у Кораћицу. 
 
ОФК Студент је уложио жалбу на утакмицу ОФК Студент - Напредак 
(Међулужје) 2:3. Рале Миленковић, комесар за дисциплину и Новица 
Новаковић, комесар за такмичење ће донети одлуку, коју до закљу-
чења броја нисмо сазнали. 
 
У одложеној утакмици четвртог кола, Иванча је као гост победила 
Марковац са 3:0 (1:0) и тренутно је на другом месту, са истим бројем 
бодова, 22, као и водећи Борац из Амерића. Борац у недељу игра у 
Границама заосталу утакмицу из првог кола против Слоге. Амери-
ћанима је довољан бод да се издвоје на првом месту и освоје титулу 
јесењег првака Општинске фудбалске лиге. 
 
На листи стрелаца воде Кузмановић (Ковачевац 1956) и Варагић 
Милан (Влашка) са по 10 голова, следе их Крстић (Напредак) и 
Мијатовић (ОФК Студент) са по 7 голова, Лекић (Марковац) и Арсић 
(Иванча) постигли су по 5...
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Од 1. јануара 2024. године  
ступају на снагу  
Закон о књиговодству  
и Закон о Архивирању
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, 
смештајем, на 3 ара ограђеног дворишта у „То-
зином воћу” за 500 евра. Евентуално младом, 
запосленом брачном пару договор само за 
кућу.  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ стан за раднике-теренце и за 
самце-самице, ул. Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.   063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ стан у „Пјацети”, 53м2. 

065/669-8177 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље. 064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ двоипособан стан у Младеновцу, 
сређен, стара градња. Цена по договору. 

063/217-629  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ кућу 56м2 са 10 ари плаца. 

064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу, П+1+п, 170м2, на 7 
ари плаца, комплетно сређена сем поткровља. 
Градски превоз. 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м2 са недовр-
шеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 
27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, 
са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста 
смокви, вињага и остало воће. Налази се код 
доње школе у Ковачевцу.  

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ две куће у Ковачевцу у једном дво-
ришту, укупно преко 300м2 са 15 ари плаца, 
асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно.  

063/154-65-12 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам за некретнину 4 хек-
тара обрадивог земљишта у Село Младеновцу. 

063/282-085 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве у Малом По-
жаревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. У близини прикључци за 
воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас... 065/8222-605 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, артески бунар, урађен кап- 
кап систем са природним падом. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 
 

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605 
 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ТРАЖИМ човека, или брачни пар, за одржа-
вање куће у Кораћици. Може становање, уз 
накнаду, или без становања. 063/865-26-40 
 
ЧИСТИМ станове и куће у Младеновцу и Бе-
ограду. 064/910-36-00 
 
ПОТРЕБНА спремачица. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чувала би старију женску 
особу или децу у Младеновцу и околини. 

061/182-35-66  
 Р А З Н О 

 
ПРОДАЈЕМ више шиваћих машина са моно-
фазним моторима, за индустријску произ-
водњу.  063/242-614 

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3,5кW генерално сређена и 
уљни радијатор, мало коришћен. 

064/436-93-69 
 
ПРОДАЈЕМ нов, некоришћен, трпезаријски сто 
димензија 160+40х90 цм, са 6 тапацираних сто-
лица. Боја светли орах. Комплетну сателитску 
антену са пратећом опремом. Гардероба за пу-
није даме: мајице, блузе, панталоне, јакне и 
остало. Комад 50 дин, џак 80€. 

064/265-02-49 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ од 4,5кW, 6 нових трпеза-
ријских столица и нову кухињу од 2,5 метара. 
Врло повољно.  064/279-45-85 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Врање, добро очуван. 
Цена 35.000 динара, може на чекове. 

065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ ауто ФИАТ Мултипла, 2004. годиш-
те. Цена по договору.  

064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506 и муљач за грожђе.  

063/19-15-018 
 
ПРОДАЈЕМ половну столарију са алуминијум-
ским ролетнама за двоспратну кућу. 

065/673-24-75 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ гусане тегове, бенч клупу. сталке и 
шипку за фитнес; Форд Фиеста 1997. годиште. 
Власник. 065/673-24-75 
 
ПРОДАЈЕМ кухињске елементе: судопера са 
уграђеним бојлером од 5л, радни део са фио-
кама 140цм, три висећа дела 2 метра, боја 
храстовине 064/614-12-98 

КУПОН бр. 490 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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